

永川区退役军人事务局携手爱尔眼科

开展关爱退役军人眼健康活动

本报讯(渝西都市报记者 张强 钟梅)为弘扬爱国主义精神和拥军优属的优良传统,营造爱国拥军、尊崇军人的浓厚社会氛围,近日,永川区退役军人事务局携手永川爱尔眼科医院开展了关爱退役军人眼健康公

益活动。

据悉,“乡村振兴·筑梦光明”永川区关爱退役老兵眼病救助项目于2022年8月1日正式启动。活动依托永川区“乡村振兴·筑梦光明”眼健康公益项目和永川爱尔眼科医院的专业技术及医

疗专家团队,将眼科专业服务送到退役军人身边。

执行单位永川爱尔眼科医院白内障科王一平主任带领的医疗志愿者服务团队,先后走进红炉镇、三教镇、来苏镇、临江镇、双石镇、松溉镇、陈食街道

等镇街,为活动到场的退役军人进行眼健康义诊活动,开展视力检查、电脑验光、裂隙灯检查等系列眼部检查和科普咨询。项目启动后,累计为800余名退役军人及家属做了眼健康检查,眼病救助人数60余人。

从校服到婚纱,一个守护疆土一个守护客户

渝西都市报记者 钟梅 通讯员 朱芳 周正

“您好,您申请的变压器暂停业务已经受理,我们会第一时间现场勘查……”8月1日,在国网重庆永川供电公司高压客户班办公室,37岁的军嫂胡蝶正在耐心地解答电力客户的咨询。

工作中的胡蝶严谨细致,很有亲和力,作为一名普通的电力营销业务员,胡蝶的日常工作是处理电力客户的改类、暂停、合同续签等变更需求,类似这样的业务已累计完成610个。日常遇到客户反映电费等疑难问题,她都能及时站在客户的立场,出谋划策、迎刃而解。今年,她积极参与了居民分时电价、节约用电推广行动和客户走访68次,发放宣传

资料1800份。

生活中,作为一名军嫂,八一建军节对于胡蝶来说,有种特殊的意义。她的爱人是一名现役军人,从校服到婚纱,从恋人到走进婚姻的殿堂,这是给予一人永不分离的承诺,这也是胡蝶爱情的真实写照。

据了解,2005年,胡蝶在就读大学时相识了爱人,对知识和生活充满热情的两人通过朝夕相处逐渐产生爱的火花。2009年,两人迎来毕业季,和大多数人一样面临就业、离别问题。但不一样的是,胡蝶在得知男友选择服役,而自己已被公司录取后,依然坚定地选择

等待对方(2015年步入婚姻的殿堂)。这一决定,将两人的命运从此连在了一起,也就是这个决定,才有了多年后胡蝶当天的故事,成就了一个远在他乡守护国家疆土,一个留在故乡服务电力客户的绝美佳话。

“我会利用年假或者长假,带小孩去看望他,一年一般去2次,最少的一次前后才3天。疫情两年我们都没有见面。”胡蝶说,“我知道他的工作性质,平时也很少联系。”

就这样聚少离多的日子,胡蝶和爱人一起走过了14个年头,相互理解、相互支持,在各自的岗位上发光发热,服务人

民群众和电力客户安全,贡献青春力量。

“我很满意现在的生活状态,如果说有遗憾的话,那就是对不起自己的父母。”谈到家庭时,胡蝶这样回答。

他们的儿子即将上小学一年级,双方父母也都年过六旬,本应清享晚年。但公婆、丈夫远在外地,自己工作内容也很饱满,平时儿子的生活起居、上下学接送任务全部由父母替代承担。父母的忙碌让胡蝶觉得在照顾和陪伴上亏欠很多。

回想起相识18年来的点点滴滴,胡蝶的爱人说:“很感谢妻子和父母一直以来对自己的支持,无论还要面临多少困难,我们都将相互扶持着走下去。”



永川区规划和自然资源档案馆

开展消防知识培训暨应急演练

本报讯(渝西都市报记者 刘灿文/图)为有效预防持续高温天气带来的安全隐患,提高职工消防安全意识暨应急处置能力,7月31日,永川区规划和自然资源档案馆开展了夏季消防安全知识培训暨应急演练活动,馆内档案数字化及办公人员参加。

本次活动包括消防安全知识

讲座和灭火演练两部分。活动邀请重庆市利民防火宣传中心特级消防教官杨怡结合近期实际案例,就消防日常检查、家庭急救、灭火器正确使用、疏散逃生基本常识、消防火灾预防和应急处置等进行了讲解与演示,随后进行了灭火器安全使用应急演练。

图为活动现场。

登东小学:党建引领铸品牌

本报讯(渝西都市报记者 冉能全)近年来,永川区登东小学党支部狠抓思想政治工作,强化师德建设,不断加强班子、干部队伍和党组织建设,进一步发挥党组织的政治核心、战斗堡垒和保证监督作用,引领学校朝着健康和可持续性方向发展,开创了学校工作新局面。

登东小学属于规模较小的农村二类小学,在岗教师20人,学生123人,学校虽小,但精和好。

队伍精。学校管理人员平均年龄33岁,20名在岗教师平均年龄38.5岁。现有管理人员除总务主任是老同志外,其余中干及处室人员均为年轻同志。改变前几年

不放优秀教师考调为现在的鼓励优秀教师往更高处走的观念。近几年,登东小学向城区输送了10多名优秀教师、骨干教师、管理干部,受到相关学校好评。

业绩精。结合“立德树人、和谐育人”办学理念,以推进“足球文化”特色建设为契机,以求真务实的精神,增强发展意识,凝聚发展合力。该校连续8年获全区综合督导优秀级。学校先后获永川区“先进基层党组织”、永川区“档案工作先进集体”、永川区“政务信息先进集体”、永川区“教育系统领导班子先进集体”、永川区“红旗大队”、永川区“卫生示范校”、永川区“防震减灾示范校”、永川区“先进职工之家”、永川

区“健康校园”、重庆市“巾帼文明岗”、重庆市“语言文字达标学校”、重庆市“劳动教育联盟”等殊荣。学校集体参赛先后获永川区艺术节舞蹈类一等奖、三等奖;器乐(鼓号队)比赛三等奖;声乐(合唱)三等奖。足球比赛多次获乙级联赛一等奖,升入甲级联赛后获得二等奖。教师几十人次获镇区级“师德标兵”“优秀教师”“优秀党员”等表彰奖励。

思想素质好。学校党支部采取集中上党课、个人自学等方式,进一步强化党员及教师的思想政治素质,让党员及教师增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。学校班子成员自觉遵守党风廉政

建设有关规定,坚持实行党务公开和校务公开制度,对学校重大问题和群众关注热点问题做到了“公开条件,公开程序,公开结果”,接受群众监督。围绕教育教学中心工作,组织党员教师开展“五个一”活动,充分发挥党员先锋模范作用。把师德建设摆在教师队伍突出位置,严格执行教师职业道德“一票否决制”,把师德表现作为教师工作考核、职务评聘和评优评先重要依据。

校园文化氛围好。校园环境鸟语花香,教学楼、住宿楼、新建学校大门气派大方,新国标运动场宽敞大气,校园文化活动精彩纷呈。